

党的二十大报告进一步指明了党和国家事业的前进方向，是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习贯彻党的二十大精神，要牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，牢牢把握新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，牢牢把握团结奋斗的时代要求。全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，心往一处想、劲往一处使，推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。

习近平继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议

新华社曼谷11月19日电(记者 刘华 耿学鹏)当地时间11月19日上午，国家主席习近平在曼谷继续出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议。

会议围绕可持续贸易和投资问题进行了讨论，习近平指出，自由和开放的贸易和投资，是亚太经合组织的宗旨和原则，也是实现2040年布特拉加亚愿景的重要支柱。

要坚持真正的多边主义，维护多边贸易体制。坚定维护以规则为基础的多边贸易体制，维护全球产业链供应链安全稳定，构建开放、公平、非歧视的贸易投

资环境，早日建成全面、高水平的亚太自由贸易区。

要坚持普惠包容，实现互利共赢。要突出发展的包容性，打造平等协商、共同参与、普遍受益的区域经济合作架构，培育普惠各方的亚太大市场，让各方在联动发展中实现共同增长，在优势互补中实现合作共赢。中方提出乡村振兴、中小企业“专精特新”、包容性贸易投资等倡议，让发展和创新成果惠及更多民众，助力亚太各方实现包容和可持续发展。

要坚持开放区域合作，共促亚太繁荣。积极主动

扩大开放，全面提升区域经济合作水平。中国扩大高水平开放的决心不会变，中国开放的大门只会越开越大。前不久，第五届中国国际进口博览会圆满落幕，再次彰显中国支持自由开放贸易、向世界开放市场的坚定决心。中国将积极扩大优质产品和服务进口，为世界带来更多市场机遇、增长机遇、合作机遇。

会议发表了《2022年亚太经合组织领导人宣言》和《生物循环绿色经济曼谷目标》。

王毅参加会议。

市财政局全力争取上级资金

本报讯 市财政局采取有力措施，全力争取上级资金。

积极沟通。积极与上级沟通联系，定期赴自治区财政厅对接争取上级补助资金。截至10月底，全市到位各类上级补助资金310.58亿元，较上年同期增加44.14亿元，增长16.6%，其中，支持基层落实减税降费和重点民生等转移支付补助14.7亿元；财力性转移支付增量补助19.7亿元，全部计入旗县市区补助基数，在一定程度上缓解了当期财政运行压力；紧盯政策。成立项目库，建设工作专班，结合当前阶段稳经济一系列政策，深入研究国家、自治区政策导向，主动对接部门策划项目、储备项目，打好专项资金主动仗；严格考核。建立专项资金责任目标和考核评价机制，每月向市政府作专题汇报。同时将争取资金纳入市委、市政府年度绩效考核特色指标体系，组织开展日常监督和考核评价。截至10月底，全市累计到位上级项目资金151.194亿元，完成年度目标任务的98%，较上年同期增加22.85亿元，增长17.7%。其中，纳入被考核对象的18个市直部门累计到位上级项目资金111.64亿元，完成年度目标任务的98%，较上年同期增加17.54亿元，增长18.6%。9个旗县(市、区)累计到位上级项目资金103.17亿元，完成年度目标任务的94%，较上年同期增加5.34亿元，增长5.5%。(财政)

“宣讲+文艺”让党的二十大精神入脑入心

——我市各地乌兰牧骑学习宣传贯彻党的二十大精神

侯泽琼 梅英

学习宣传贯彻党的二十大精神

“能坐在家看乌兰牧骑表演，心里特别高兴。”库伦旗库伦镇干沟子嘎查农民乌日根布激动地说。

近日，库伦旗乌兰牧骑演出小分队先后驱车来到库伦镇干沟子嘎查老党员乌日根布家，为他们一家人带来了歌曲《永远的誓言》、舞蹈《心向党》等节目，以文艺表演形式宣传党的二十大精神，让他们在欢快的演出氛围中学习领会党的二十大精神。

连日来，全市各地乌兰牧骑深入推进“学·创·演”活动，创新载体、丰富形式，学习宣传贯彻党的二十大精神，把学习成效及时转化为推动工作的强大动力，营造浓厚的学习宣传氛围，不断推进党的二十大精神入脑入心、走深走实。库伦旗乌兰牧骑通过开展“学思践

悟二十大·踔厉奋发新征程”主题党日活动，组织全体队员参观新时代文明实践站“红色记忆展馆”，学习爱国主义精神，弘扬革命文化。队员们纷纷表示，要认真学习宣传贯彻党的二十大精神，踔厉奋发、勇毅前行，在推进乌兰牧骑事业发展各项工作中作出新贡献。库伦旗乌兰牧骑团长李娜说：“我们要认真学习领会党的二十大精神，努力创作出学习宣传贯彻党的二十大精神的艺术作品，扎实开展演出服务活动，充分发挥乌兰牧骑自身优势，为基层一线群众送去欢乐和文明，使党的二十大精神家喻户晓，深入人心。”

市委宣传部开展学习宣传贯彻党的二十大精神通辽文艺作品展，指导推动全市各乌兰牧骑创作推出弘扬革命文化、传承中华优秀传统文化等主题艺术作品，进行线上展示展播。通辽市乌兰牧骑、开鲁县乌兰牧

骑、霍林郭勒市乌兰牧骑、科左后旗乌兰牧骑、库伦旗乌兰牧骑、扎鲁特旗乌兰牧骑创作推出歌曲《火红》《红旗》《赞歌》、舞台艺术作品《大刀进行曲》《阿其玛山下》《魂系凤凰山》、好来宝《百年领航路》《赛马》等40余个群众喜闻乐见的文艺作品，进行线上宣传和线下惠民演出。科区乌兰牧骑、奈曼旗乌兰牧骑、科左中旗乌兰牧骑以文艺宣传和理论宣讲相结合的形式，线上线下开展党的二十大精神宣讲240余场。

全市各地乌兰牧骑牢记习近平总书记嘱托，始终坚持以人民为中心的创作导向，大力弘扬乌兰牧骑优良传统，认真履行新时代乌兰牧骑职责，聚焦铸牢中华民族共同体意识主线，组成演出服务小分队，进农村牧区、进社区嘎查村，为广大人民群众送欢乐、送文明，传递党的声音和关怀，永葆“红色文艺轻骑兵”的鲜明本色。



抢抓时机为牲畜备“冬粮”

奈曼旗抢抓时机，备足牲畜越冬的饲草料，为全旗大小存栏牲畜安全越冬提供坚强保障。据统计，奈曼旗牲畜存栏数为147万余头(只)，已储备饲草料205万吨，相关工作正扎实推进中。

轩玉燕 宋小伟 王阳 摄



劳务“点单” 机构“上菜”

奈曼旗创新劳务输出模式稳就业

刘昭磊 侯显峰

每天一早或晚上，李彦丽都要接打一通电话。对于她来讲，这是日常“必修课”。李彦丽是奈曼旗明仁苏木辣椒铺嘎查劳务公司法人，每天都有用人单位找她“点单”雇工。

奈曼旗坚持把劳务输出打造成群众增收的新途径，积极开展劳动力技能培训行动，搭建劳务输出服务平台，组织富余劳动力外出或就近务工，劳务输出产业质量和规模实现“双提升”。

“入班学”培养技能型人才。这几天，明仁苏木南大德号嘎查村民宝洪军拿着二十多万元丰厚的务工收入返乡，喜悦之情溢于言表。今年，宝洪军在南方一工地从事电焊工作，对于有焊工证的他来说，这一年收入不菲。

“这几年种地都是机械化，用不上我。我就想出去打打工，赚点钱，但是没啥技术。2020年村里举办电焊工培训，我报名参加并取得了证书，现在无论去哪务工，有证书就是高！”宝洪军对技能培训深有感触。宝洪军从事工作的施工方点的就是“有证件”的“单”，为此，宝洪军“搜罗”了一批人，独自包揽了一部分工程。

近年来，规模化种植使得大量劳动力从土地中解放出来，包括南大德号嘎查在内的大量村民有了迫切务工需求，但由于没有技术，就业也成了困扰村民的难题。明仁苏木了解到群众的需求后，通过与奈曼旗、通辽市两级就业部门协调，2019年，争取40万元项目资金，建起了630平方米集展示、服务、实践于一体的就业培训基地，利用农闲季节，开展技能培训，促进农牧民技能提升。

党的二十大报告提出，健全终身职业技能培训制度，推动解决结构性就业矛盾。明仁苏木依托培训基地，从2020年至今累计举办电焊工、育婴员、月嫂培训班8期，培训期满并取得证书的人员达到200余人。

“点对点”劳务输出稳就业。张少辉正在外面干活，被辣椒铺嘎查党支部书记李彦丽一个电话喊了回来。“这几年，我丈夫和儿子都在李书记的劳务公司务工，每年务工收入在5万元以上。”张少辉对李彦丽的感激之情溢于言表。

张少辉口中的劳务公司是李彦丽于2020年成立的奈曼旗馨润劳务服务公司，目的是将周边农村剩余劳动力组织起来，为家门口的临时用工提供服务。

“近几年有很多外地公司来当地流转土地，在经营时，他们需要大量劳动力，仅2019年，我就帮助招短期工160多人次。为加强有组织地输出，2020年，成立了奈曼旗馨润劳务服务公司。”明仁苏木辣椒铺嘎查党支部书记李彦丽说。

自辣椒铺馨润公司成立至今，登记注册就业人员1600人，成功介绍灵活就业560人，相对稳定就业的人员达80人。年劳务输出就近就业人员7800人次，为当地农村增收1800万元，务工人员年均增收2万元以上。

党的二十大报告指出，健全就业公共服务体系，完善重点群体就业支持体系，加强困难群体就业兜底帮扶。明仁苏木积极搭建劳务输出服务平台，在辖区内成立巴日嘎斯台嘎查劳务输出公司、辣椒铺馨润劳务输出公司等3个劳务输出组织，劳务服务经纪人队伍覆盖全苏木27个嘎查村，通过微信群对长年外出和就近务工人员适时开展对接服务。

今年以来，奈曼旗累计开展技能培训39期，参训人员2096人，转移劳动力6.6万人，其中转移6个月以上5.75万人，就近就业1.8万人以上，实现劳务输出产业质量和规模“双提升”。

团市委引导青少年“扣好人生第一粒扣子”

本报讯 团市委始终坚持把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务，着力教育引导青少年“扣好人生第一粒扣子”。

着力做好政治引领，引导青少年传承革命薪火。开展“学党史、强信念、跟党走”“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育活动，举办各类主题宣讲、团队日等活动3383场次，参与青少年115万人次。拓展线上思想阵地，在全区各盟市首推“跟党走的一百年”团史专题宣传作品14期，动员青少年参与“青年大学习”网上主题团课，参与人数超220万人次。组织307名机关和学校团干部到包联学校“驻校蹲班”，集中利用三个月时间开展一次宣讲、参加一次“铸牢中华民族共同体意识”主题团日活动、与学生团员代表开展一次座谈、与校领导进行一次面对面沟通的“四个一”活动。

着力做好法治教育，引导青少年树立法治意识。以“八五”普法为契机，结合“法律七进”工作，密切联系市委政法委、市公安局等部门，围绕《宪法》《民法典》《未成年人保护法》《预防未成年人违法犯罪法》、防艾宣传教育和禁毒宣传教育等内容，深入校园、社区、农村牧区开展普法活动，并通过“青春通辽”微信公众号等团属新媒体矩阵宣传法律知识，今年3月以来开展法治宣传116次，覆盖青少年2万余人，切实增强全市青少年尊法、学法、守法、用法的意识与能力。(团市委)

开鲁县：“万企兴万村”奏响乡村振兴同心曲

乡村振兴进行时

本报讯(特约通讯员 胡建华 通讯员 胡立忠 杨洋 阿木) 开鲁县组织引导民营企业、企业家积极投身于“万企兴万村”行动中，因地制宜、因材施教，通过采取产业帮扶、安置就业、扶贫济困等措施，奏响村企共兴共荣的乡村振兴同心曲。

眼下正是农民售粮时节。位于小街镇镇古鲁本井村的开鲁县华美粮食购销有限责任公司，运粮车进进出出，一派繁忙。该公司是古鲁本井村的结对帮扶企业。

说起公司带给村民的便利，种粮大户许磊打开了话匣子：“企业在家门口太方便了，卖一吨粮食就能为我们省20多块运费钱。去年那场大雪把我500多亩地的苞米全给盖住了，企业为我们出车出人，及时把粮食拉到粮库，烘干、入库，也没有我们储存费。”许磊感激地说。

开鲁县华美粮食购销有限责任公司法人赵永杰说，企业落户古鲁本井村已经12年，他早已把小村当成了家，把村民视为亲人，总是尽己所能地让老乡得到最大实惠。应对去年的暴雪天气，公司雪中抢粮、敞开收购，帮助200多户村民及时售粮，保住了老乡的血汗钱。

除了为村民售粮大开方便之门，公司还为村民就近务工创造条件。今年63岁的宋金贵边干活边告诉记者，他在企业务工有四五年了，一个月三四千块钱，月月按时领工资。

赵永杰介绍，企业用工全部都是用的古鲁本井村村民，平时用工在20人左右，人均工资3000元以上。下一步，企业将在统一玉米品种上做文章，在保障企业粮源的同时，促进农民稳粮增收。同时，以托管代养的方式，扶持村民发展肉牛养殖。

这边企业保粮用工助增收，那边企业尊老扶弱送温暖。开鲁县新元建筑安装工程有限责任公司总经理刘志敏和工商联干部一道，再次来到大榆树镇榆树村走访慰问，为田孝忠等老人带来米、面、油等生活必需品。

刘志敏介绍，公司与榆树村结对后，他多次进村入户，深入了解榆树村经济建设、产业发展以及贫困人口收入情况，在中秋节等节日，为138户、174位生活困难人员或70岁以上老人送去生活物资。

开鲁县政协副主席、工商联副主席丁桂清介绍，开鲁县工商联积极引导民营企业、商(协)会主动作为，履行责任担当，坚持把“万企兴万村”行动纳入全县乡村振兴的重要环节，与其他工作同研究、同部署、同推进。“目前，全县共有27家企业参与到‘万企兴万村’行动中，他们勇于承担社会责任，利用自身优势与包联村形成经济共同体，积极探索村企共赢、利益共享模式，为乡村振兴贡献民营企业家的力量。”丁桂清说。